

太原日报

TAIYUAN RIBAO

中共太原市委主管主办 • 中共太原市委机关报
太原新闻网：<http://www.tynews.com.cn>

2025年9月
30
星期二
乙巳年八月初九
太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14—0017
总第20597期
本期8版

习近平在中共中央政治局第二十二次集体学习时强调

系统推进我国宗教中国化 积极引导宗教与社会主义社会相适应

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日下午就系统推进我国宗教中国化进行第二十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要总结运用历史经验，立足我国宗教工作实际，强化系统观念，加强体制规范建设，加强综合治理，加强基层基础工作，系统推进我国宗教中国化，积极引导宗教与社会主义社会相适应。

中央统战部宗教研究中心主任张训谋同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，我们党把宗教工作摆在治国理政的重要位置，鲜明提出坚持我国宗教中国化方向等一系列新理念新举措，完善宗教工作体制机制，提高宗教工作法治化水平，推动新时代宗教工作取得积极成效。历史和实践证明，只有不断推进我国宗教中国化，才能促进宗教和睦、民族和睦、社会和谐、国家长治久安。

习近平强调，我国是中国共产党领导的社会主义国家，积极引导宗教与社会主义社会相适应是必然要求。要坚持

以社会主义核心价值观为引领，引导宗教界人士和信教群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，不断增强“五个认同”，自觉投身中国式现代化建设。

习近平指出，我国各宗教只有始终扎根中华大地、浸润中华文化，才能健康传承。要植根中华五千年文明，推动我国宗教同中华优秀传统文化相融合，引导宗教界人士和信教群众增强中华文化传播认同感。

习近平强调，激发宗教界主动作为、自我变革，对推进我国宗教中国化至关重要。要支持引导宗教界在教义教规、管理制度、礼仪习俗、行为规范等方面体现中国特色、适应时代要求，提高自我教育、自我管理、自我约束水平。

习近平指出，依法治理宗教事务，是正确处理宗教领域各种矛盾和问题的根本途径。要完善相关法规和政策，深入开展法治宣传教育，推动严格执法，切实提高宗教工作法治化水平。

习近平强调，各级党委要加强对宗教工作的领导，全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，深化战略性、基础性、现实性问题研究，加强宗教工作队伍建设，夯实基层基础，进一步形成推进我国宗教中国化的合力。

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请二十届四中全会审议的文件

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日召开会议，研究制定国民经济和社会发展第十五个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出，这次征求意见充分发扬民主、集思广益，各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定，认为建议稿准确把握“十五五”时期党和国家事业发展所处历史方位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动，必将对党和国家事业发展产生重

大而深远的影响。

会议强调，“十五五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程；坚持人民至上，尊重人主体地位，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民；坚持高质量发展，以新发展理念引领发展，因地制宜发展新质生产力，推动经济持续健康发展和社会全面进步；坚持全面深化改革，扩大高水平开放，持续增强发展动力和社会活力；坚持有效市场和有为政府相结合，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用；坚持统筹发展和安全，强化底线思维，有效防范化解各类风险，以新安全格局保障新发展格局。

会议强调，坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命，持之以恒推进全面从严治党，增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，提高党领导经济社会发展能力和水平，为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

加强治安防控 守牢安全底线

武晓花督导检查“两节”安全生产工作

本报讯 9月29日，市委副书记、政法委书记武晓花深入小店区、万柏林区，督导检查国庆、中秋期间安全生产工作。

在市公安局公共交通安全保卫分局，武晓花听取治安防控汇报，并通过视频方式调度重点场站安保部署情况，要求行业部门强化联动，加强风险研判，抓实内部管理，全力保障公共交通运营安全。来到小店区综治中心，武晓花详细了解功能布局及群众接待情况，叮嘱工作人员要发挥好综治中心作用，凝聚基层治理合力。在万象城警务工作站，武晓花详细询问警力部署、风险排查、应急处突等情况，对警企联动开展联防联控等经验表示肯定，要求深入挖掘典型案例，示范带动社会治安防控能力提升。

武晓花强调，国庆、中秋“双节”将至，人流、物流、车流增加，安全风险叠加增大，抓好安全生产责任重大。各级各部门要强化认识站位，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和考察山西重要讲话重要指示精神，落实主体责任，牢牢守住安全生产底线。要强化协同联动，进一步完善“专业+机制+大数据”工作模式，落实“打、防、管、控、服”各项措施，推动形成横向联动、纵向贯通、精准闭环的治安防控体系。要强化风险研判，发挥综治中心、警务工作站、网格等作用，聚焦交通场站、景区景点、人员密集场所等重要点位，加强风险隐患排查处置，确保全市人民和广大游客平安欢度佳节。

(赵静茹)

市安委办部署两节假期安全生产工作

本报讯 国庆、中秋假期将至，人员流动增大，生产经营活动频繁，安全生产形势更加复杂。为保障人民群众生命财产安全，确保大家度过一个安全、祥和的节日，市安委办发出假期安全生产工作提示，要求切实做好假期安全生产工作。

市安委办要求，要提高政治站位，压实安全责任。各级各部门务必保持高度警惕，坚决扛起政治责任，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，压实安全生产责任，坚决防范和遏制各类生产安全事故，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

要汲取事故教训，强化底线思维。要清醒认识当前安全

生产面临的复杂形势，深刻汲取相关事故教训，举一反三、警钟长鸣。紧盯假期和季度特点，认真开展风险辨识，加强风险研判，狠抓问题隐患整改，严格落实管控措施，强化煤矿、非煤矿山、危险化学品、建筑施工、交通运输、城市消防、城镇燃气、森林防火、文化旅游、防汛等方面的安全监管。

要加强值班值守，做好应急准备。各级各部门各单位要严格落实领导干部带班和24小时值班制度，确保信息畅通、响应及时。加强信息报送工作，及时、准确报告生产安全事故和突发事件信息。进一步完善应急预案，加强应急演练，确保一旦发生事故或险情，能够迅速响应、科学处置，最大限度减少损失和影响。

(申波)

党建引领百年品牌新发展

——六味斋实业党建工作纪实

在岁月的长河中，有这样一个金字招牌，它历经近300年的风雨洗礼，依然熠熠生辉，它就是六味斋。作为中华老字号，六味斋近年来以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，围绕“以高质量党建引领企业高质量发展”的理念，走出了一条独特而精彩的发展之路。

百年传承 党建新篇

六味斋，这个承载着历史韵味与文化传承的品牌，自诞生之日起，就肩负着传承美食文化的责任。2020年，对于六味斋来说是具有里程碑意义的一年，其党组织升格为党委，下设生产、销售、行政、后勤、退休5个支部，10个党小组。这一组织架构的完善，为六味斋的党建工作注入了一

股强劲的新活力。同年，六味斋以全省两新组织党建暨“三晋先锋”App推广应用现场推进会为契机，在清徐食品工业园精心打造了党性教育教学点。党建公园、信念之路、党员宣誓区、初心广场等园地错落有致，宛如一幅绚丽多彩的党建画卷。在这里，党建文化和企业文化相互交融，以更加形象、丰富的方式传播开来。

六味斋运用“课堂+基地”的实训模式，将游客变学员、展板变黑板，企业变教室，全力打造“行走课堂”。截至目前，该教学点已接待培训班218期，参训人数达3万人次，成为太原市党员教育实训的一张亮丽名片。

核心引领 制度为本

从1997年成立之初，六味斋实业有限公司就实施了“双向进入、交叉任职”机制，公司党委成员进入董事会、监事会、经理层；董事会、监事会、经理层中的主要负责人进入党委。

(下转第2版)

任，统筹做好设施设备维护、客流高峰秩序引导、服务质量提升等工作，打造平安有序舒适的节日旅游环境。打好秋冬季火灾防控“主动仗”，开展高层建筑、学校、医院、养老院等重点场所消防安全检查，严控用火风险源，持续提升森林草原灭火能力水平。要牢牢守好重点行业领域安全防线，严查建筑领域抢工期、赶进度、冒险作业和野蛮施工行为，强力推进矿山安全生产“八条硬措施”落实到位，深入实施施工行业重大事故隐患动态清零行动，全面排查燃气、危化品等行业风险隐患，以确定性措施应对不确定性因素，切实维护社会安全稳定。

会议要求，各级党委、政府要坚决扛起政治责任，以“结硬寨、打呆仗”的作风精神，持续提升本质安全水平。各级各相关部门要落实好“三管三必须”要求，严格节假日期间值班值守，全力保障人民群众平安祥和过节。

会议以电视电话会议形式召开，各县(市、区)、开发区设分会场。

(丁洁、王春宇)

市政协举办专题讲座

杨继承出席

本报讯 9月29日，市政协举办“因地制宜发展新质生产力，塑造发展新动能新优势”专题讲座。市政协主席杨继承出席，市政协副主席参加。

在全国上下深入贯彻落实党的二十届三中全会精神、制定国民经济和社会发展第十五个五年规划、奋力推进高质量发展的关键时期，发展新质生产力成为各地破解发展难题，激活增长潜能的战略选择。市政协高度重视新质生产力发展工作，将其列入2025年度协商计划，开展专题议政性常委会会议协商。为精准把握新质生产力核心要义，明晰我市因地制宜发展的实践路径，市政协特邀邀请省委党校

校经济学教研部主任赵春雨作专题讲座，系统解读新质生产力的生成逻辑、内涵特征和时代要义，进一步厘清“是什么”和“为什么”，并针对我市产业基础与资源禀赋，深入剖析“怎么做”的路径方法。

大家纷纷表示，发展新质生产力既是时代命题也是政协议履责的责任所在，将主动把学习成果转化履行为履职实效，聚焦产业培育、要素保障、环境优化等关键环节，积极建言献策，提出有分量、可操作的意见建议，助力我市在发展新质生产力的赛道上抢占先机、赢得主动，为全市高质量发展注入强劲动能。

(阎铁洁)

同升一面旗 共祝祖国好

——太原市国庆升国旗仪式撷萃(1995年—2024年)

(见第6、7版)



300余万盆鲜花扮靓锦绣太原

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立76周年，截至9月29日，我市国庆摆花暨第35届菊花展基本完成布展，全市各处花团锦簇，300余万盆(株)鲜花扮靓锦绣太原。

今年布展主要分两大块：一是道路及重要节点的立体景观花坛布置。在迎泽大街五一广场等重要节点摆放立体景观花坛。其中，五一广场南广场设置标语花坛，由灯箱标语“热烈庆祝中华人民共和国成立76周年”、斜坡立体灯笼造型及地面流线形图纹3部分组成，北广场设置“欢度国庆”两组花坛，以喜庆的花篮为主景，花篮内搭配各色花卉，表达对中华人民共和国成立76周年的美好祝愿；整个迎泽大街

布置地栽花卉约60.27万株，悬挂花箱3698组、地摆花箱576组、花钵117个，彰显“三晋第一街”魅力。二是太原市第35届菊花展布展。本届菊花展主题为“晋韵菊香迎盛世，芳华满城颂太原”。主会场设在双塔公园，围绕园区主道路及中心广场进行花卉布置，打造菊花观赏面积约7000平方米，布置11组立体景观花坛，展出精品菊、悬崖菊、花园小菊等各类花卉50余万盆(株)，展期约一个月；分会场设在迎泽公园和太原植物园。迎泽公园泽众书院为精品菊、插花艺术与组合盆栽展区。太原植物园在乐天广场举办迎国庆菊花展。

公园拉开帷幕。
九月二十九日，太原市第三十五届菊花展在双塔公园开幕。

牛利敏
摄

(刘晓亮)